



## 春风送“岗” “职”为你来

2月16日,由合肥市包河区人社局、包公街道办事处、安徽合峰人才联合、包河万达等联合举办的“2023年春风行动暨就业援助月”招聘会在包河万达广场举行。为了更好地帮扶辖区的应、往届未就业高校毕业生,失业人员和就业困难人员等劳动者就业创业,包公街道包河社区妇联、团支部组织辖区青年、就业困难妇女、大龄失业人员参加招聘会现场活动,包公街道司法所组织社区普法志愿者现场向求职人员宣传《民法典》和《中华人民共和国法律援助法》并积极做好就业失业人员与用人单位的现场对接工作。

张良弓/摄



# 1月,合肥新房价涨 二手房价跌

星报讯(记者 沈娟娟) 2月16日,国家统计局公布2023年1月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况,跟2022年12月相比,合肥“新房涨、二手房跌”,其中,新房环比上涨0.7%,二手房环比下降0.2%。

### 合肥新房价涨,二手房价跌

数据显示,与2022年12月相比,合肥新建商品住宅销售价格环比上涨0.7%,分户型看,各户型全线上涨,90平方米及以下户型涨幅最大,达1.1%;90平方米~144平方米、144平方米及以上户型分别环比上涨0.8%和0.3%。

与2022年1月相比,合肥新建商品住宅销售价格同比上涨2.4%,二手商品住宅销售价格下降1.2%。

在二手住宅方面,与2022年12月相比,合肥二手房环比下降0.2%,分户型看,各户型全线下降,144平方米及以上大户型下降幅度最大,达1.0%;90平方米及以下、90~144平方米户型均下降0.1%。

我省列入统计的还有蚌埠和安庆两座城市,与2022年12月相比,蚌埠和安庆新房价格分别上涨0.4%和0.2%,二手房均环比下降0.3%。

### 70个大中城市,环比上涨城市个数增加

国家统计局城市司首席统计师绳国庆分析,2023年1月份,70个大中城市中商品住宅销售价格环比上涨城市个数增加;一线城市商品住宅销售价格环比转涨、二三线城市环比降势趋缓,一线城市商品住宅销售价格同比上涨、二三线城市同比下降。

记者看到,1月份,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有36个和13个,比上月分别增加21个和6个。

其中,1月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为上涨0.2%;二手住宅销售价格环比由上月下降0.5%转为上涨0.4%。二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.3%转为上涨0.1%;二手住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月收窄0.1个百分点。

从同比来看,1月份,70个大中城市中,新建商品住宅销售价格同比上涨城市有15个,比上月减少1个;二手住宅销售价格同比上涨城市有6个,个数与上月相同。

## 安徽今年将新增城市“口袋公园”200个

星报讯(记者 王珊珊) 新增“口袋公园”200个以上,新增改造2000多万平方米绿地……近日,安徽省住建厅印发《2023年全省城市建设工作要点和重点工作安排》,今年全省将大力推进城市公园体系建设,系统提升城市功能品质活力。

根据要求,省住建厅将结合不同区域发展实际,指导各市充分运用城市体检报告成果,健全城市体检与城市更新联动机制,在城市更新中对症施治,补短板、强功能、提品质。

为了实现城市园林绿化高质量发展,安徽将有效推进城市公园体系建设,重点推进“口袋公园”建设,提升城市公园绿地服务效能。今年,全省规划新增、改造提升绿地面积约2337万平方米,其中合肥全市新增、改造提升绿地面积约600万平方米,新增城市“口袋公园”200个以上,城市绿道500公里。

此外,2023年全省规划新增城市停车位

45万个,其中合肥市规划新增城市停车位10万个,并完成城市燃气管道、供水管道、排水管道、供热管道等更新改造3332公里。

同时,开展城市污水管网检测修复和污泥安全处置专项行动,加快补齐污水收集处理设施短板,改造城市污水管网400公里,新增城市生活污水处理能力40万吨/日。全面推进生活垃圾分类,设区市要基本建成分类投放、分类收集、分类运输、分类处理系统。加快建设一批生活垃圾焚烧处理设施和厨余垃圾处理项目,新增生活垃圾焚烧处理能力2200吨/日、厨余垃圾处理能力600吨/日。

今年,全省将更加注重提升城市功能品质,积极推进《安徽省市政设施管理条例》修订立法。通过完善城市骨架路网,优化城市道路体系,提升城市道路路网密度。加快打通“断头路”,畅通“微循环”,在合肥等城市治理一批道路交通堵点,推进城市主次干道“白改黑”和城市危旧桥梁加固改造,提高通行能力。

## 长三角联合推动“轻违不罚” 3月1日起施行

星报讯(记者 祁琳) 2月16日,记者从省政府新闻办召开的《长三角地区市场监管领域轻微违法行为不予处罚和从轻减轻处罚规定》新闻发布会上获悉,该规定于2023年3月1日起施行。

《规定》对分散于各种法律文件中关于轻罚免罚制度的内容进行了较为系统的梳理、提炼,充分借鉴了长三角和全国其他地区市场监管部门的经验,是建立统一的长三角市场监管执法制度的首次破题。同时,重点对违法行为轻微、危害后果轻微、及时改正、主观过错、初次违法等免罚轻罚规定的核心裁量要素进行了细化,以此推动免罚轻罚制度在具体案件中的适用,为长三角市场监管部门行政执法人员提供了统一规范、细化可操作的执法指引,为推动免罚轻罚制度落地提供了有力的制度供给。

记者从安徽省市场监管局获悉,近年来,为推进包容审慎监管,优化营商环境,安徽省市场监管系统持续推进对轻微违法行为免罚轻罚、不予实施行政强制措施等柔性执法制度建设,取得显著成效。近3年来,全省市场监管系统累计办理减免行政处罚案件4200多起,减免金额近9500万元。

安徽省市场监管局于2020年在我省率先印发了《安徽省市场监管轻微违法违规经营行为免罚清单》。2021年8月12日省司法厅和省市场监管局联合印发新版《安徽省市场监督管理轻微违法违规经营行为免罚清单》(以下简称“清单”),规定对符合条件的52项轻微违法违规行为可以免于行政处罚,涉及个私、价监、网监、广告、质量监管、食品生产、食品流通、特设、计量、登记注册、消费维权等多个执法领域。

## 合肥市临泉东路明日起半封闭施工

星报讯(记者 唐朝) 日前,合肥市重点工程建设管理局、合肥市公安局交通警察支队发布道路封闭施工公告,合肥市临泉路(东二环-二十埠河)改造工程一阶段定于2023年2月18日00:00对施工范围内道路进行第一阶段封闭施工,封闭时间180天,市民经过时要注意错峰绕行。

据了解,合肥市临泉路(东二环-二十埠河)改造工程一阶段定于2023年2月18日00:00对施工范围内道路进行第一阶段封闭施工。届时,临泉路(东二环-二十埠河)封闭南半幅机动车道和非机动车道,拟导行至北半幅双向4车道及人非混合道通行,封闭时间180天。封闭期间,车辆可经东环路、明皇路、凤阳东路、郎溪路、包公大道、长江西路等周边道路绕行,沿线单位及小区可通过周边路网绕行。